

雨水来“助阵” 天气回归凉爽



主持人
许俊锐
汪成业

冷空气前脚刚走，气温旋即回升，炎热的天气让春天若即若离，小伙伴们是否开始想念春天的凉爽了呢？

17日，我市山区的最高气温又回升至30℃以上，全市有111个乡镇超过28℃，其中7个乡镇超过32℃。以安溪龙门镇32.9℃为最大。虽然有些小阵雨洒落，体感依然闷热。

不过，春季怎能让高温“为所欲为”？预计18日将有弱冷空气影响我

市，气温将再次回落，沿海风力加大，转为东北风4~5级，阵风6~7级，闷热的感觉将得到明显缓解！同时，我市大部将有阵雨或雷雨，雷雨时局地伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气，请注意对交通出行和户外活动的不利影响。

17日开始，2024年福建省文旅经济发展大会在泉州举行。根据泉州市气象台的首席预报员介绍，大会期间，泉州的天气以多云到阴为主，仅在17日晚上和18日下午这段时间内会有阵雨或雷阵雨出现。气温方面，17日白天最高气温在30℃上下，体感较为闷热。18日和19日气温有所下降，总体

来看，大会期间泉州市区的天气条件较好，有利于活动的顺利进行。

春季天气变化快，气温起伏不定，请小伙伴们关注最新的天气预报，及时增减衣物，同时也常备晴雨伞，遮阳挡雨两不误。

泉州市区天气预报

4月18日 小雨，18℃~26℃

4月19日 阴，20℃~25℃

4月20日 阴转多云，22℃~30℃

4月21日 阴转中雨，22℃~29℃

4月22日 中雨，21℃~26℃

4月23日 大雨转阴，20℃~27℃

关节常莫名肿胀 3岁娃查出血友病

昨天是“世界血友病日”。但是，你知道血友病的首发症状通常不是外伤出血难以止住，而是关节肿痛吗？福建医科大学附属协和医院小儿血液科专家提醒，这一现象值得引起大家的关注。

小斌（化名）的母亲是一名护士，但直到3岁多了，小斌才被查出患有重型血友病。

协和医院小儿血液科副主任医师乐少华介绍，小斌在八个月大时下肢就出现了多个硬币大小的瘀青。由于瘀青会自行消退，家人并未太过在意。随着小斌学会走路，他频繁出现右踝关节肿胀。家人起初以为是扭伤，但多次反复发作让他们开始怀疑。

到了2岁多，小斌的臀部长时间坐推车后出现了血肿，这让他的母亲深感不安。尽管她曾怀疑过血友病的可能性，但由于家族中没有血友病史，且小斌出生时的血常规检查也正常，她并未立即将这一怀疑与孩子的症状联系起来。

直到小斌3岁多，右肘关节肿胀疼痛到无法动弹时，家人才带他到福州一家三甲医院骨科就诊，医生建议手术治疗。术前检查中，小斌的凝血功能指标被查出异常。术后，小斌被转到协和医院血液科排查，进一步检查证实了小斌患有血友病，VII因子活性远低于正常水平，属于重型血友病A。

乐少华强调，血友病的诊断并不复杂，因此当孩子出现皮肤出血、月经量大、皮下血肿或关节出血等症状时，应及时排查血友病的可能性。特别是那些非外伤引起的自发性出血，更应引起警惕。

（福晚 朱丹华）



三明大田发现的通体嫩黄不长叶子的丹霞兰

全球不到百株 三明发现3株丹霞兰

自古山间多奇贵。就在近日，有户外爱好者野外爬山时，竟在三明市大田县湖美乡后坑村的山涧边发现3株极度濒危植物——丹霞兰（又称鬼兰）。

丹霞兰（*Danxiaorchis singchiana* J. W. Zhai, F. W. Xing & Z. J. Liu），又称丹霞山无叶兰，为腐生兰花，与宽距兰有亲属关系，属于兰科、树兰亚科、布袋兰族。

丹霞兰通体嫩黄，没有叶子，它迥异于植物界的其他无叶花卉。其他无

叶花卉其实只是“花叶不同期”，即花叶在不同的季节生长。而丹霞兰却是一生都不长叶子，因此十分罕见。

由于丹霞兰平时很难找到踪迹，只有在花期才会现出神秘的身影，因此丹霞兰还有一个绰号叫“鬼兰”。

由于丹霞兰全球仅在中国广东仁化丹霞山发现，分布非常狭域，且均生长在山中潮湿、阴暗、人迹罕见之地，移植难以成活，目前总数不到百株，属于极度濒危物种。（福新）

公益广告

泉州晚报社

半城烟火半城仙 千古风华千古情

品味千年“宋风古韵” 畅享闽南美好生活

泉州日报社 宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通